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     З А П И С Н И К  
 

сa 11. сједнице Заједничке комисије за европске интеграције 
       Парламентарне скупштине БиХ, 
         одржане 22. 04. 2008. године 

  
 
 Сједница је почела у 11 часова. 
 

Предсједавајући Халид Гењац сазвао је 11. сједницу Заједничке комисије за 
европске интеграције Парламентарне скупштине БиХ. 

Сједници су присуствовали чланови Заједничке комисије: Халид Гењац, Драго 
Љубичић,  Иво Миро Јовић, Шемсудин Мехмедовић, Рудо Видовић, Зоран Копривица, 
Азра Хаџиахметовић, Милица Марковић и  Селим Бешлагић, те Владана Лучић, стручни 
сарадник у Заједничкој комисији. Алма Чоло, Бранко Докић и Хилмо Неимарлија 
оправдали су одсуство. 

Сједници је предсједавао предсједавајући Заједничке комисије Халид Гењац.  
    
 
 
    
    ДНЕВНИ РЕД 
 

 
 

 
1.   Усвајање записника са 9. и 10. сједнице Комисије; 
2. Фондови Европске уније који су на располагању Босни и Херцеговини,  
      њихове карактеристике и начини коришћења, 
      Уводно излагање: Зара Халиловић, Дирекција за европске интеграције; 
3.   Текућа питања 
      - посјета Одбору за европске интеграције Хрватског сабора. 
 

 
 



 
 
 
Ад. - 1. Усвајање записника са 9. и 10. сједнице Комисије 
 
Након што је једногласно усвојен дневни ред, присутни чланови једногласно су 
усвојили записнике са 9. и 10. сједнице  Комисије, који су им раније достављени. 
 
 
Ад. - 2. Фондови  Европске уније који су на располагању Босни и  
              Херцеговини, њихове карактеристике и начини коришћења 
 
Уводно излагање: Зара Халиловић, вршилац дужности директора за 
координацију помоћи ЕУ у Дирекцији за европске интеграције 
 
 
Зара Халиловић, вршилац дужности директора за координацију помоћи ЕУ у 
Дирекцији за европске интеграције, на почетку свог излагања, захвалила је 
Заједничкој комисији на позиву да члановима Комисије представи фондове  
Европске уније који су на располагању Босни и Херцеговини. 
Инструмент претприступне помоћи (ИПА) нови је инструмент који Европска 
унија примјењује од 2007. године према земљама Западног Балкана и Турској. 
Уз помоћ ових фондова, цјелокупна претприступна помоћ ставља се у јединствен 
оквир са унифицираном регулативом како за земље кандидате (Хрватска, Турска, 
Македонија) тако и за земље потенцијалне кандидате (Босна и Херцеговина, 
Србија, Црна Гора и Албанија). 
Основни циљеви програма ИПА су помоћ државама кандидатима и државама 
потенцијалним кандидатима за усклађивање националног законодавства и 
примјене правне тековине ЕУ и припрема за коришћење кохезионих фондова. 
Фондови програма ИПА користе се искључиво за потребе процеса европских 
интеграција и искључиво према правилима и процедурама Европске уније. 
Апликације се предају делегацији Европске комисије у земљи, а путем 
успостављене националне структуре. 
ИПА се састоји од пет компоненти: 1. помоћ у транзицији и изградњи 
институција, 2. прекогранична сарадња, 3. регионални развој, 4. развој људских 
потенцијала и 5) рурални развој. 
Она је затим говорила о прве двије компоненте овог програма које су на 
располагању Босни и Херцеговини, као земљи потенцијалном кандидату. 
Компонента 1 – Помоћ у транзицији и изградњи институција, обухвата све 
активности које су повезане са aquis communautaire (законодавство ЕУ),  
изградњом административних капацитета, као и подршком мјерама сарадње које 
нису обухваћене другим компонентама. Пројектни предлози у оквиру ове 
компоненте припремају се на основу приоритета из Вишегодишњег индикативног 
планског документа, а спроводе се на основу утврђених процедура Европске 
комисије. Корисници ове компоненте су органи државне управе, јавна предузећа, 



у мањем обиму невладине организације, те остале непрофитабилне организације и 
пословне заједнице. 
Компонента 2 – Прекогранична сарадња –  подржава све активности које су у вези 
са регионалном и прекограничном сарадњом са земљама чланицама,  те земљама 
корисницима програма ИПА. Ове активности заснивају се на вишегодишњим 
програмима прекограничне сарадње и спровођењу првенствено преко позива за 
подношење пројектних предлога. 
Потенцијални корисници ове компоненте, зависно од приоритета и мјера датог 
програма, могу бити јединице регионалне и локалне управе, невладине 
организације, истраживачке и развојне институције, привредне коморе итд. 
Општински нивои власти као и мала и средња предузећа могу аплицирати ако 
имају партнера (погодну институцију) са друге стране границе и ако пројекат није 
профитабилан. За Босну и Херцеговину је у периоду од 2007. до 2010. године 
унутар програма ИПА (компоненте 1 и 2) обезбијеђен износ од укупно 332 
милиона евра. 
За свеукупну координацију и управљање програмима ИПА у БиХ задужена је 
Дирекција за европске интеграције, односно Канцеларија националног 
координатора за ИПА. Тијела надлежна за реализацију процеса програмирања, те 
идентификације и формулације пројектних идеја су: Комитет за припрему 
пројеката, који се састоји од водитеља програма, пројект менаџера из Делегације 
Европске комисије и пројект менаџера из ДЕИ-а, и Комитет за управљање 
програмима, који се састоји од представника Европске комисије и представника 
ДЕИ-а. Они координирају радом и усаглашавају сва спорна питања, те се тако 
утврђују приоритети. Средства ИПА-е распоређују се искључиво у складу са 
Вишегодишњим индикативним планским документом. Циљеви и резултати 
наведени у овом документу користе се као полазиште за одабир и утврђивање 
будућих пројектних предлога, који се онда преобликују у пројектне идеје. 
Национални координатор руководи и надзире процесе стратешког програмирања, 
утврђивања потреба и приоритета користећи мрежу водитеља програма у 
државним институцијама. 
Дирекција за европске интеграције и водитељи програма и пројекта укључени у 
реализацију активности у вези са програмирањем ИПА 2008 – компонента 1, 
обављају изузетно сложене и значајне задатке и обавезе. Они анализирају потребе 
земље, раде на усклађивању са документима ЕУ и домаћим стратешким 
документима, идентификацији приоритета унутар потреба, те креирању 
одговарајуће пројектне интервенције коришћењем посебних знања и вјештина у 
складу са прописима и методологијом ЕУ за подршку Босни и Херцеговини у 
испуњавању стратешких циљева и приоритета  који се односе на процес европског 
интегрисања. 
На крају излагања, Зара Халиловић представила је Сектор за координацију помоћи 
ЕУ Дирекције за европске интеграције и указала на недостатке у кадровским 
потенцијалима и просторним капацитетима, у контексту сложености посла који 
обавља ДЕИ, а нарочито Сектор за координацију помоћи ЕУ. 
 



У расправи која је услиједила након излагања  директора за координацију помоћи 
ЕУ, учествовали су: Халид Гењац, Азра Хаџиахметовић, Зоран Копривица и 
Селим Бешлагић. 
 
Халид Гењац је, између осталог, рекао да је веома битно да се овлада процедурама 
коришћења фондова ИПА-е, с обзиром да је једна од улога Комисије и  надзирање 
коришћења ових фондова. Упитао је како се аплицира за фондове ИПА-е, ко врши 
селекцију и како су оцијењени пројекти у Бриселу, које је Босна и Херцеговина 
раније кандидовала. 
Коментаришући проблеме у вези са кадровским потенцијалима и просторним 
капацитетима са којим се сусреће Дирекција за европске интеграције, предложио 
је да Комисија иницира рјешавање ових проблема како би Дирекција била 
оспособљена да одговори озбиљним изазовима који слиједе у наредној фази након 
потписивања Споразума о стабилизацији и придруживању. 
Азра Хаџиахметовић је, између осталог, указала на недостатак механизама да се 
фондови ИПА-е приближе потенцијалним корисницима. Упитала је који су 
најактуелнији проблеми с којима се сусреће ДЕИ у реализацији ових пројеката, 
који фондови су тренутно на располагању Босни и Херцеговини и под којим 
условима се ти фондови могу користити. 
Предложила је да се Дирекција за европске интеграције обрати Комисији са 
листом приоритетних проблема, а да Комисја иницира да се наведени проблеми 
што хитније ријеше. 
 
 

              Ад.  - 3.  Текућа питања: 
                 - посјета Одбору за европске интеграције Хрватског сабора 
 
Договорена је реализација посјете Хрватском сабору и Одбору за европске 
интеграције Храватског сабора, у организацији ОЕБС-а – Програм јачања 
законодавне власти, од 11. до 13. маја 2008. године. Делегацију ће чинити: Халид 
Гењац, Иво Миро Јовић, Азра Хаџиахметовић, Милица Марковић, Шемсудин 
Мехмедовић, Алма Чоло, Бранко Докић, Рудо Видовић, Зоран Копривица и 
Хилмо Неимарлија. 
 
Сједница је завршена у 12.40 часова. 
 
 
 
        Предсједавајући 
                 Заједничке комисије  
           Халид Гењац 
 
 
 
 
 


